




gių argumentų nesinaudojam ir 
neužsiimam kritikuot tokį menk 
niekį. Vien tik priminsim, kad 
drg. J. V. Stilsonas, kuris da­
bar gyvena Chicagoj ir kuris 
daugiau, negu bile kuris sąjun- 
gietis yra pasidarbavęs L.S.S. 
namo naudai, nuoširdžiai linki, 
kad sujungiečiai atmestų 52 kp. 
įnešimą. Drg. J. Daubaras iš 
Cleveland, Ohio., kuris taip-pat 
yra veiklus ir nenuilstantis Są­
jungos darbininkas taip-pat pa­
geidauja, kad senasis nutarimas 
nebūtų atmainytas ir narnas bū­
tų statomas Philadelphijoj.

Tai viskas, draugai, ką mes 
turėjom pasakyti.

L.S.S. 1-mos kuopos komisija: 
S. Griciunas, 
J. Bendoraitis, 
S. Šleževičius.

f- • / (Tąsa nuo 5-to ptisL)
į ižiom špaltų straipsšį smulkaus
s rįraŠto, bet nurodj'sim tik svar­

besnes ir juokingesnes to straip 
;snio vietas ir sakinius.
Į' i IV rajono komisija tvirtina, 
)fj'og Brooklyne yra 36,000 lietu- 
-yiy, o “Laisvės” num. 69 buvo 
'j^šyta, jog 30,000 (mat, nesusi- 
itai'ė). ^Stebėtina, lyg kad būtų 
<tie draugai skaitę tuos lietuvius, 
parba, lyg kad visi lietuviai re- 
’ jnia socialistus. Jeigu jau lietu- 
,?viif skaičium mieruoti, tai L.S.
S. spaustuvę su org£^iais reikėtų 
kelt Chicagon, nes pagal Brook- 
lyno draugu “matematiką” (vi-

‘ stlomet 2 ar tris Įtartus padidin­
tą skaitlinę) Chicaga turėtų 150 
000 lietuvių. ^Su tuo tiek to, bet 

fįūokingiausia štai’ kas: to straip 
šnio 3-čioj špaltoj, 21 eilutėj iš- 

|yiršaus, berokuojant lietuvių dr- 
^jas pasakyta, jog Elizabeth's e- 
(jsą net ‘'‘lietuvių Jcatalikų parapv- 
ja su nuosava bažnyčia.” štai 
kad argumentas, tai argumen- 
įĮasIĮ! Ką ta parapija duos L.S. 
K organams ir namui ? Kas naii- 
dos iš tos parapijos? Jeigu tos 
^rapijos nebūtų, — geriau ga-

Ia įKumėt pasigirt. Tiems drau- 
net galvą apsvaigo bępu- 

g^^pnt dūmų j akis.
ft'Toliau ta komisija giriasi,jog 

įpėt.ų išplatinti 20 tūkstančių
Kovos.” Ištikro negalima žinot! bet kalba visai kitą. Vieni jų 

\ <• įiei ką atsakyt į tokią nesąmo- įkalba senąją5 maldelę apie geru­
lį. Ikišiol IV ra j. snaudė, o I mQ Brooklyno kolionijos, gyven

Dėlei L.S.S. namo vietos. Paaiš- 
nimai ir klausimai.

$

Antru syk diskusuojant L. S. 
S. namo klausimų, tūli diskusan 
tai taip toli nudardėjo nuo ap­
kalbamojo klausimo, kad pasi­
baigus diskusijoms jie pasijus 
nieko teisingo nepasakę apie L. 
S.S. namą. Draugai, nesutinkan­
ti su ginančiais pirmąjį referen­
dumą, nekalba apie tikrąjį daly­
ką, kurio dėlei gaišinam laiką,

ateityje ,tai kad dirbs, tai dirbs, tojų skaičius, kiti prisiegavoja, 
S? . 1 1 ka-__ :__ • • ___ ♦ X_

nesusipratimo. RenČijies ir už 
IV rajoną, kad jokių suokalbių 
nebuvę, kuomet aš tik sakiau, 
kad IV rajono komisija prigel- 
bėjo ir netiesuotai pradėjo vest 
agitaciją. Turbūt tamsta turi 
trumpą atmintį, todėl neverta ir 
negalima su jumis polemizuoti. 
Aš manau, kad nedaug tokių 
Sąjungoj yra, kurie kelių mė­
nesių nuotikius pamiršta, dargi 
iš L.S.S. veikimo.

Su Bovinu ir tąs pats yra; 
jis džiaugiasi iš savo nesupra­
timo, piktiiiasi, kad 1 kp. lape­
lius nutarus, o pirma protesta­
vus prieš IV rajoną ir 52 kp. 
Tokiam vyrukui paaiškinimas 
per laikraštį apie L.S.S. įstaty­
mus būtų be vertės, nes jis, ma- i 
tyt, jaučiasi daug žinąs.

Biskį kitaip su “Moterų Bal­
so” Bešališka. Ji, prisidengus 
bešališkumo skraiste, kalba už- 
tikinančiai, nuduoda nusimanan 
čia ir apie suokalbius, žino, ko­
dėl Merkis nori namo Phila., — 
ogi kad gyvena joj. Ksrlba ir a- 
pie užsispyrimą, kaip nežiūri, 
kad būtų nauda dėl L.S.S., o no­
ri pastatyt ant savo. Ji nemato 
tikrųjų užsispyrėlių, bet taiko 
smūgį į tuos, kurie spiriasi, gin­
dami garbę ir Sąjungos teises. 

'Begalo naivus tie jos primeti­
mai; ji gerai žino, kad nei Mer­
kis, nei kiti ginanti tas teises, 
neturi Phila. nejudinamo turto, 
kelių akrų aržuolyno, kuris juos 
rištų su juo; kiti gi net Chica­
goj gyvenanti tą patį kalba, bet­
gi pas ją drąsos .užtenka dumt 
akis kitiems. Netik aš, bet ir ji 
gerai pažysta tuos, kūne čia,

TeL 1490 Greenpoint.

Št. Vitkunas
Užlaiko karietas del veselijų ir 

vežimus dėl perkraustymų. » :

259 Berry St.
BROOKLYN, N. Y.

LIETUVIŠKOS NOTOS mylėto­
jams muzikos ir dainas lietuviškoj kai 
boj surinktos visokios notos, (knyga) 
iš kurios gali išmokti notas be mo­
kytojo arba dainavimo $1.50, parduo­
da už $1. G. A. BARONAS, P. O. G. 
D., McKEES ROCKS, PA, Įgyk Tuojau

ŠOKIŲ MOKYKLA.

Per 38 m. žinoma, 
kaipo geriausia So 
kių mokykla. Prof. 
Stemo šokių mokyk­
la po num. 982 Bro 
adway, kamp.Myrtle 
avė. prie elavatorio 
stoties, Brooklyne, 
daveža visi karai ir 
elavatoriai. Mokina­
ma Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir vial
naujausios mados šokiai balių ir štai 
džiaus. Mokinu vynii ir merginu 
lanko ją nuo trijų šimtų iki katrie 
šimtų. Duodu privatiškas lekcija* I’ 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryto iki 11 
vakaro, taip-pat ir Nedėldieniaia. II 
lygos: $5,00, $10,00 ir $20,00. Išmoki 
nu visus šokius. Mokinu žiemą ir va 
sąrą. Mokinu pagal naujausią madą 
Visada mokikis pas specialistą. Me 
kestis IŠKALNO.
THE STERN SCHOOL of DANCINl 
952 Broadway. Brooklyn. N. V

SILPNAS SKILVYS 
padaro galvos skaudėjimą, netyrą j 

kraują, uždegimą aklosios žar­
nos ir kitokias ligas.

KALWARYJSKIE . (Kalvarijos)
VYNO GYDUOLE 

užlaiko Jūsų skilvį tvarkoj. Kalvarijos 
Vjmo Gyduolė išgydo užkietėjimą ir 
sykiu apsaugoja jus nuo daug kitų 
negalėjimų, kurie paeina iš užkietė­
jimo.

Kąhvaryjskie (Kalvarijos) Vyno 
Gyduolė yra svarbiausiu šimtmečio 
išradimu ir ją rekomenduoja žinomi 
skilvio specialistai.

Atminkite, jog sugrąžiname pini­
gus, kas pri rodys, kad svieto garbina­
ma KALWARYJSKIE (Kalvarijos) 
VYNO GYDUOLĖ nėra tokia kaip 
rašome.

Kaina bonkos $1.10. Gaunama ge­
resnėse aptiekose, pas mūsų agentus 
arba stačiai nuo išdirbę jų:

D. Wroblewski
& Company * I

Dept. L. L.
196 East 4-th St., New York City

Šias Puikias Knygas:*

Knuto Hamsuno garsų romanų

Badas
Tą Įmygą skaitydamas matysi pasibaisėtiną gyve­

nimo vaizdą, bet Sykiu turėsi daug juoko ir sma­
gumo.

Kaina 75c. Apdaryta $1,00.

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ? JH”GARSAS GERIAUSIA j KEPTUVE
Darbas ir Kapitalas
Pirmutinės svarbos žinios iš politiškos ekonomijos, 

apie ką kiekvienas darbininkas turi turėt su­
pratimą. .

Kaina 20 centų.

Kepa geriausią duoną ii 
Cystų r u g i n i p miltų. 
Teipat mes kepame ge- 
nausius keiksus veseli- 
joms ir kitokiems pūki­
niams ° o * e °

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą. Laisves Kalinys

Justino Tumėno poema, ši Įmyga suteiks smagumą, 
pakels ūpą ir priduos energijos gyvenimo ko­
voje.

F. MAS (ULEVIČIUS ir SUNAI, Savininkai.
209 BEDFORD AVE. (Tel. 2876 Greenpoint) BROOKLYN, N. Y.* 
...................   ...i i .... ‘... i , „jį-net kalnus nuvers. Tik jau kad jie su geriausiais norais tą I 

|ęilda žmogui neturėt nė krisle- darą, neva kritikuodami oponen-1 
po'senso, jei tokius niekus ple- tus, iškraipydami sakinius, iri 
i^gt. kalbėdami suvis apie jiems ne-

Giriasi lietuvių skaičium vi- žinomus dalykus. O kolioja tiek, 
iTbereikalo. Tegul jau bus kiek pajiegia. (“Laisvės” N 69 
te kaip sako brooklyniečiai— ir 70, taipgi “Moterų Balso” N i 
p.00 lietuvių (nors tiek nėra; j9)- Draugai J. K. Plungis ir Bo- 
g. Stilsonas, kuris apskritai Į vinas peikia, bara ir bausme 
ant, geriau žino kaip lietuvių I grąsina, tik nenubodo už ką. Vis 
ičių įvairiose kolionijose,taip ką šmeižtais vadina, cituoja ne- 

į jų veikimą, vieną kartą išsi- va mano žodžius, kurių niekur 
jog Brooklyne esą apie 25,- nesakiau, negi tašiau. Vienok 

00, o Phila. tarpe 18,000 ir 20,- Patįs pasisako, kad jie apsivylė;
Bet tegul būna 36,000. i manė, kad liks nubalsuota*Bro- 

nkime Brooklyno partijas su I oklynas, bet taip nebuvo. O kuo­
met aš “Laisvės” N 66 nurodi- 
nėjau, kaip jie apsivylė ir kaip 
veikia, kad atsigaut, tai pikti­
nasi. Tai jų liogika. Drg. Plun­
gis ir “Moterų Balso” Bešališ­
ka ( ?) lygiai tais pačiais žo­
džiais sako: “Merkis pyksta ir 

'Ko-1 šmeižia be gėdos su savo išmis- 
lytais pliauškalais, iškolioja vi­
sus tuos draugus ir L.S.S. įstai­
gas, kurie tik pasakė, kad Phi­
ladelphijoj L,S.S. namui vieta 
netikama.” Netiesa, aš jų ne­
šmeižtu, o peikiu ir ne todėl,kad 
pasakė ar kitaip mario, bet to­
dėl, kad netiesotais būdais sten­
giasi atsiekti tą; o tie būdai ne­
ša didžiausius nuostolius dėl L. 
S.S- ir dar, kad vartojo baisiau­
siai neteisybes, norėdami įtikin­
ti arba, geriau sakant, apdumt 
sąjungiečiams akis. Aš priro- 
džiąų kada, Įsas ir ką dare, kad 
prigelbėjus jūsų tiems “gerie- 
sim” siekiam atsiekt, čįa paan- 
trint nereikią ; kam tas svarbų, 
atsimins, kas neaišku, pasiklaus. 
Aš vietoj bausmės panešt, nesu- 
pratusiems ir nežinantiems pa­
sistengsiu aiškiau prirodyti, te­
gul jie sutaiso klausimus, kurių 
nežino. Bet sykiu prašau ir tam­
stą, Plungi, prirodyk, kur išskai 
tei mano žodžius, kuriuos priki­
ši man: “Tas žmogutis pasako­
ja draugams, kad ir nutarus iš­
kelt L.S.S. namą iš Philadelphi- 
jos ir tai jie neleisią, parodysiu, 
ką gali,” (mano pabraukta. R. ■
M.) • pjfTn&iai lesu**1
sakęs, nei įrašęs, tą tamsta nepri J 
rodysi, betgi nevadinsiu bėgė- i 
džiū; manau, kad tamsta įsivaiz- j 
dinai, kaip iri kitus dalykus dėl

Kaina 30 centų.
DYKAI. DYKAII Až ištraukiu dantis be skausmo ir veltu 

tiem, kurie duoda taisyt ir naujus IdetL Visa* darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teschberg yra gerai Žinomas kaipo specialis­
tas įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok ISegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai 22 karato. Darbas gvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:80 P.M. Petnyčbmis ofi­
sas uždarytas. Nedeliomia nuo 10 A.M. iki 1 P. M.
DR. CHAS TE§CHBERGt D. D. S. Liet. Dentistas 
500 Grand St. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba LietuvtfkiL Lenkiškai. Rusiškai. Tel. Stagg 8698

Steponaičio Raštai 
ir Eilės

(Tąsa ant 7-to pusi.)

Kaina $1.00. .Parsiduodatik už 75c.

Velnias

J

Vi

Kuomet žmogus serga

Politikos Mokslo
Pradžia

Reikalaukit šiuo adresu:

Tai yra gabaus ir jauno poęto dvasios tvarinys, to­
bulinantis kiekvieną žmogų.

Visi bijote velnio, bet nežinote, kaip jis atsirado ir kur 
buvo. Perskaitę tą Įmygą, tai dažinosit.

Kaina 20. centų.

Apie politiką visi kalba, bet mažai kas turi supratimą 
apie tą mokslą ir jo pradžią.

Kaina 25 centai.

Op

^organais f "Vien. Liet.4’, “Gar 
“Laisvė” (tautininkai, kle- 

jkalai ir socialistai); padaly­
vį 3 dalis, —. kiekvienai par- 

ai išeis .po 12,660. Nukėlus 
Kovą” į Brooklyną da tą 12,- 
0 liet. turim padalyt per pu- 

• tarp “Laisvės” ir 
išeis po 6,000. Philadelphi- 

(gi nėra jokio kito laikraščio, 
a jokios kitbs didelės spaus­
ta, kaip .tik L.S.S. spaustu- 
Phila. lJs.S. organai turi 

veikt tarp 20,000 lietuvių 
jokių konkurentų. Brooklyne 
cės kovot netik su tautinin- 
s ir klėrikalais, bet ir su sa- 
iraugais “laisviečiais.” Apie- 
cės jokios rolės šiame klausi- 
nel^sia. Kad iš didelio Brook 
^lietuvių skaičiaus labai ma- 
yrą. naudos, tai galit matyt 
iame straipsnyje tilpusio pa- 

?|yginimo L.S.S. namui ir Apsi­
gynimo Fondui aukų.

čia mes tik keletą vietų iš to 
Įstraipsnio nurodėm, kaipo pa- 
fvyzdj, kokiais būdais stengiasi 
: įkalbėt sąjungiečiams Brookly- 
Įjnb ^nuopelnus,” o kad tų nuo-j 
pelnų faktais negali prirodyt, 
ižii vien “gražiom frazom," padi- 
dintomis skaitlinėmis vaduojasi, 

įaaari tos skaitlinės niekeno nėra 
patvirtintos.

4 Baigdavai savo pranešimą, ne- 
gąjime praleist da vieno prime- 

■ timo.Mums primetama, būk mes 
stojam už Phila. todėl, kad joje 
gyvenam.^ Narsute “argumento” 
antrą" galą atsukus, galima bū- 
;ų primesti “brooklyniečiai sto­
ja už Brooklyrią todėl, kad jie 
ten gyvena;” bet mes tokių pi-

KENČIANTIEMS NUO DUSULIO 
Nauja naminė gyduolė, kiekvienas ga­
li ją vartoti be gaišinimo laiko.

Męs turime naują metodą išgydy­
mui dusulio ir męs norime, kad tu ją 
išbandytum ant mūsų iškasčių. Ne­
paisykit ar dusulys yra senas ar tik Į 
prasideda ir net jeigu butų chroniš- • 
kas, jūs turite gauti1 tą naujos meto- i 
dos gyduolę išbandymui, kas nieke 
nekaštuoja. Nepaisant kokiarpe kli­
mate jūs gyvenate, nepaisant Įdek ! 
metų turi ar užsiėmimas, jeigu tik i 
kankina dusulys, mūsų nauja metodą j 
pagelbės tuojaus.

Męs ypatingai norime darodyti ; 
tiems, kurie yra»be vilties išsigydy- i 
mo. Norime darodyti kiekvienam i 
ant mūsų pačių iškaščių, jog ta nau- i 
jos mados gyduolė prašalina visus 
nesmagumus ant visados. Šitas svar- I 
bus pasiūlyjimas dykai negali būti a- i 
tidėtas nei ant vienos dienos. Ra- Į 
šyk tuojau ir tuoj pradėk vaitot. Ne- i 
siųsk pinigų, tik prisiųsk žemiau pa­
dėtą kuponą. Ateik šiandien.

Veltui kuponas nuo dusulio.
FRONTIER ASTHMA CO. 

Room 905 T.
Niagara and Hudson Sts.

BUFFALO, N. Y.
Prisiąskite dykai jūsų būdą išsi- 

gydymui.

Nauja! I
g

“Laisvė” 'išleido puikią A. Kollontai 
kpygutę “Darbininke — Motina.” Kny­
gutėje gyvai atvaizdinta darbininkių mo­
tinų padėjimas ir nurodoma kelias linkui ■ 
naujo, šviesesnio gyvenimo. Šią knygutę 
turėtų perskaityti kiekvienas darbininkas, 
o ypač darbininkės. Taipgi patartina agen­
tams užsisakyti tos knygutės dėl išplatini­
mo.

Kaina 20 centų.

“LAISVĖ”, 455 Grand St, Brooklyn, N. Y.

DIDELA PROGA

DEL VYRU NDSILPNEJ1SRI 
ANT LYTIŠKU ORGANU

Prislunsklte mums tlk 50c.
Nusllpnejie ant lytifiku organu vyraf 

kaip tai nerviu, paliks Tšgydyntl ant visa­
dos per vartojima, gyduolių NOVO. Tai 
yra, galima pasakyti, eudaune gyduolė, 
kurios išgydo jau fukstangius vyru ser­
gančiu lytiškoms ligoms. Jei esate ser­
ganti ant lytišku nusilpnėjimu, kad ken­
kia jums betvarke nerviu, kad nustoet 
vyriškumą, kad esate nusllpnejeslam 
padė'jlmę. šaltos rankos arba kojos, galvos 
sopėjimai, užketejlmal viduriu, nevlrlnl- 
mal skilvio, Inkstu liga arba kitos ligos 
puslęs, nemielus sapniai, baime sutikti 
zynonius. kaip tai daro nekurie, pallksts 
išgydynti per vartojimų gyduolių NOVO. 
Gyduoles tas 1 trumpa laika padarls jus 
sveikais, tvirtais ir laimingais, tada gi 
galima bus nauduotis gyvenimu Ir Ja 
ypatibems. Del a t ydos, idant pertikrinti 
jus apie tai, kad NOVO gyduolės tų pada­
rls, Išslunsme jums DYKAI kompletlšką 
kursą tu gyduolių, užtektinai ant 15 dienu* 
kada gi prlsiunste mums savo antrašų Ir 
pavarde, taip gi sykiu 50c krasos ženkle­
les arba sidabrų d^l Įie^
pį^tttrfnTį ’ Malonėkite atkreipti atyda . 
ant to, kad tai nėra maga degute, bet 
kom let Iškas kursas išslgydymul, užtekti­
nai ant 15 dienu, labai tanke yra užtekti­
nai išslgydymul. Ta proga yra vien 
svarbia ant trumpo laikų* Rašvkite mums 
neatideliokite, taipogi praneškite kokiam 
laikrašti skaftite ta apgarsiplma ir mes 
IŠsiunsme jums tuo jaus tas gyduoles. ,

<NOVO COMPANY,
Dept. 37, Box 4030, Philadelphia, p*

ps visu pirmiausia 
pasiklausia savęs: 
Kur rasti gerą gydytoją”. Jeigu 

nueisi į DRS. DOYLE & LEWIS 
ofisą, 749 Sixth Ave., New York, ten 
rasi tą gerą ir užtikrinantį specialis­
tą* Nereikės tau daugiau vaikštinėt 
pas kitus gydytojus, aikvojant savo 
laiką ir pinigus.

Kuomet nueisi pas juos, atrasi, kpd 
Šitie gydytojai atydžiai peržiūri tave, 
kad tikrai sužinojus kur tau kenkia. 
Ją ofisas įtaisytas su modemiškiau- 
siais ir moksliškais aparatais. Jeigu 
gali padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 

- šitie tyrinėjimai 
Gydy- 

sergantis

Nėra reikalo mokėt

;ūtų reikalinga, tai čion jie 
arba šlapumo, taipgi ir nX-ray° egzaminaciją. ___
ir platus žinojimas vyrišku ligų išvengia pavojų, klaidų, 
tojai pasakys tau kainas už išgydymą. Kiekvienas w 
darbininkas gali gaut šitų gydytojų pagelbą, nes iš priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos. Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk, išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnuo

Pas juos randasi kiekvienas modemiškas aparatas, reikalingas 
prie išgydymo vyriškų ligų, kaip tai: “Static44, “Galvanic", “Fa- 
radic”, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Oscillators'1' (elek­
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojai vhrtoja vėliausios mados “serum” injection (įleidi­
mą) “phylacogens”, Bacterines ir <4Vaccines”.

Jie gydo pasekmingai naujai atsiradusias ir įsisenėjusias ligas 
vyrų ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerklės, plaučių, pilvo ir inkstų ligas, nerviškumą ir nusilp­
nėjimą. z.

pas mus ir pasveik. Patarimai ir ekzaminacija dykai. 
**** kainos yra žemos.
Ofiso valandos: I CU/IO NėdėMieniais: nuo
nuo 9 vai. ryte 1)1$ UUiLt IR Ltlllw ryfce 2 iki 8 vai. UI v. UU I LL vąj. po pietų.
749 SIXTH AVE.,tarpe 42-nd Sts NEW YORK

Kultūros Istorija
3 tomuose, puikiai apdaryta. Apie šios knygos svar- 

bą nereikia nei kalbėti. Kas nežino kaip vys­
tėsi tautų, o sykiu ir visos žmonijos kultūra, tas 
negali būti apsišvietęs darbininkas.

Kaina $3.00.

‘‘LAI S VE”
455 Grand St., 

Brooklyn, N. Y.
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LAISVE
Esu tikras, kad jei ir būtų paeta 
vežus baltų popierą vietoj laik­
raščio, taj, skaitytoj ai būtų su­
kėlę daugiau lermo, negu Mer­
kis, Stanelis ir Griciūnas su 
straipsniais prieš suokalbius. 
Pagaliaus ir iš Brooklyno tuščią 
popierą siunčiant tas pats būtų. 
Aš nežinau, ką draugas adminis­
tratorius norėjo atsiekti Įeisda- 

I mas tuščią popierą ?
Taigi, ir su visais kitais daly­

kais taip yra, viskas daryta su 
geriausiais norais dėl L.S.S. “la­
bo.” Jei tikėt pasakom tų ma- 

o no kritikų, tai reikia sutikti, 
kad visi suokalbiai, įnešimai, ne- 
tiesuoti agitavimai ir tarimai 
buvo daromi dėl L.S.S. “labo” ir į 
su geriausiu pasišventimu. O' 
kad jie nieko nenusimano apie 
L.S.S. tvarką, tai prįrodo ir kri­
tikai 1 kp. tarimą apie lapelius.v
Jų gerieji norai virš visko, jei 
95%atmestų jų norus, o jie vis

uždaryta, ji tžk nubausta — at­
imtos antros klesos teisės, 6 ,
G.M nepaliesta. patį' sa^0 ir 
lapeliai/ kūrinęs sekretorius tik 
ką feleidb, išbildant II Rajono 
konferencijos nutarimą; Labai 
nesmagu, kad tūli draugai daro 
sensaciją iš to atsitikimo. Pn*-| 
mose dienose buvo visur garsi­
nama, piešiamą paveikslai, kad 
nukryžiavoti L.SLS. organai, o 
dabar pasklydus žiniai, kaip da­
lykai stovi, kiti vėl šaukia, kad 
centras tyčia nusmaugė. Tai 

w________w____  gryna neteisybe. Bet aš smerkiu
mą nuosavybę* šiame užmetime tai, kad ta nelaimė pasinaudoj 
tamstelė parodai savo dorą ir gė j tie, kurie nepaliovė varęsi at- 
dą,o ne mano.“Bešališka,”matyt, siekt iškėlimą “Kovos”. Pir- 
nfasimano ir apie suokalbininlus>miau buvo aiškinta, kad tie, ku­
ries sako: “tie įtariamieji šuo-Į 
kalbininkai yra “Laisvės” šėri- 
mnkai, vienok linkėdami Sąjun-' 
gjai labo, pataria statyt namą 
Brooklyne.” Aš irgi sakiau, kad 
l^ai-kada ir kai-kam tik jie kal­
ba apie išmušimą “Laisvės” iš 
pozicijų ir pirkimą ant okšino; 
tą kalba ne į šėrininkus, šėri- 
ninkams sako, kad reikia pirkt 
“Laisvę’’ su mašinomis ir redak­
toriais, o paskiau mašinas par­
duoti

Pągaliaus Bešališka parodo 
visišką nesupratimą to, ką ji 
bando ginti. Kaip ir kiti, ji ro- 
kudja, kad jei 1 kp. galėjo nutar vo prieš 59 kp. įnešimą, kuomet j 
ti jlėist lapelius, atsitikime, jei netiuvo minimų laisvių, o 52 kp. i 
negalės spaudoj diskusuot, tai įnešimą jau parėmė. Bet kas' 
kodėl, girdi, IV rajonas ar P. gali tvirtint, kad Brooklynas tu-j 
K. negali leisti nors ir tada, ka- ri daugiau laisvių. Kuomet jie 
dą dar neparemtas įnešimas? darė įnešimą ir vedė agitaciją, 
Jį/ sako, būk aš liepiąs, kad Są- 1 
j Anga turi pasišvęst dėl “Lais- 
yes”, bet kodėl ji nepasišven- 
Įianti dėl Sąjungos? Ir klausia, 
kas daugiau velija labo S-gai, 
Merkis ar “suokalbininkai ?” 
Nežinau, gal būt jau tie, kurie 
būdami mažumoj, mano suviliot 

^didžiumą? Minėtam straipsnyj 
[aš kalbėjau apie neteisingą, ne- 
liogišką veikimą tų draugų,kuriė'l 
spiriasi už Brooklyną, o ji rokuo 
ja, kad liepiau S-gai pasišvęsti 
dėl “Laisvės”. Nabagė, riesupran 
tą ir to, kad pasišventimas, su 
liogišku, teisingu veikimu, netu- 

, ri nieko bendro; pasišvęst gali­
ma netik suokalbių, intrigų vy- 

| tinimui, bet ir blogesnių darbų 
atlikimui. “Bešališka” matyt 

i žino ir apie tai, .su kokiais tiks- 
Į lais P. K. vilkino namo įgijimo 
I klausimą, taipgi žino, kad Mer- 
| kis nori tikslą atsiekti, tik ne­

onini kokį. Tiesa, noriu ir labai
• noriu, tai tą, kad L.S.S. nariai 

ir kuopos būtų tvarkus ir prisi­
laikytų įstatymų; paslaptingų 
j siekių vykinimai, suokalbiai turi 
į būt į aikštę keliami. Ir kadan- 
į gi tamsta labai daug žinai, tai 
ar [nepaaiškintum man tą, ko aš 
nežinau? Kokį siekį turėjo “Ko- 

I vos” administratorius, ( o gal 
“M. B.”) pagarsindamas “Mote­
rį! Balso” No. 1—2 ant pirmo 
poslapio kryžiaus paveikslą, ant 
kurio prikalta “Kova”, “Naujo­
ji Gadynė” ir “Moterų Balsas”? 
Ąr tas apgarsinimas apmoka­
mas, ar ne? Ir kaip tai atsitiko, 
kad vienas iš tų nulipo nuo kry- 

I liaus ir pradėjo vaikščioti, o kiti 
Į idu tebekabo! ant kryžiaus?

(Tąsa nuo 6-to pusk) 

Phila., gyvena, veikia kiek gali, 
kad prigelbėt iškelt ‘^Kovą.” 
Brooklime turi lotus, kurie gali 
viliot, taipgi pažystu ir tą, ku­
ri sako: “Brooklynas — tai tik­
ra mūsų tėvynė, ten viskas gra­
žiau, meiliau atrodo, tik neži­
nau, kodėl jis vis dar nepfcerke^ 

; lia “Kovos” į Brooklyną,” Ta 
j ypata taipgi iš širdies dirba dėl 

to, kad praeitų 52 kp. įnešimas, 
betgi aš niekad nesakiau, kad 
juos kas ten vilioja, arba todėl, 
kad jie Brooklyne turi nejudina-

I

Keli Neaiskufnai.

LIGŲ PRIEŠAS — 
MUSŲ DRAUGAS.

Žmogus linksmas ir ra- l 
mus, kol jis Šveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai- 
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus 
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū- 

. tinėje ir t.t. Tas paeina! 
■ nuo1 nereguliariško ir ne- 

normališko skilvio. Geriaus- 
O sias vaistas, kuris apsaugo* 

ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco X Daunoros
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne-

rie sakėsi laukia tinkamos pro­
gos, tai jie laukė “Laisvės” mir­
ties ; nesulaukus to, refer. 59 kp. 
Tas nupuolė, nes tai visiems aiš­
ku buvo, kad jie tik pralošę 
spyrėsi, norėjo atsigaut. Bet 52 
kp. įnešimas turėjo jau naują, [ tiek vykintų, tartų,agituotų iri 

j“skymą”, tai buvo veidmaininga p 
pasakaitė apie Brooklyno liuo- 
sybes, ir priespaudą Philadel- v
phijoj. Tas labai pataikė į jaus- blogais norais jie ką daro. Ge- genfus arba tiesiog prisius- 
mus tų, kuriuos turėjo progą už- 
agituot ir rėmė, kaipo geriausį 
įnešimą, nes tikėjosi, kad ten 
bus laisviau. 14 kp. iš Baltimo- = 
rėš tik keliatą savaičių protestą- I

visa kita darytų, kas jų gale j j įveikiamas ligų priešas, o 
butų. Tad permatanti tą, nesą-Į kartu mūsų draugas. Rei- 
kykite, aš ir nesakysiu, kad su i kalaukite to draugo pa$ a-

riau sakyt: daro taip, kaip ge-|darni 50 centu pačtos ženk. 
Iriau nesupranta. leliais> Vincag j Daunora>

B. Merkis. į pfOVizoritTš, 229 Bedford
■ Ave., Brooklyn, N. Y.

(Apgarsinimas);

f Pergafekį 
•Savo PnešąlĮ 
g «Tankiai gyvenime at- € 
3 sitinka su vienu ar kitu V | B pasiginčyti apie politi-s 
b ką, apie socializmą, apie g 
> darbo žmonių Vadovus, 3 
C jų darbus ir jų darbų ■
■ naudingumą ir svarbas
■ žmonijai. Nežinodamas ■ 
g nieko, negali ne burnos vi
■ atidaryti; vienas, kitas* I 

13 tavo priešo žodis uždą-k I
■ ro tau burną, užtat kad“ 
% tu neturi jokių faktų v

1 3 arba mažai žinai. v
S Kad visada būtum* 
e laimėtoju,tai perskaityk*

> 3naują knygą “Karolius® 
. 3Marksas — jo gyvenimo® 
( ■ ir Mokslo Charakteris- 

>tika”. Ten slepiasi tiek w 
i 3 faktų, kad visada, visur 3 
a ir priąš kiekvieną prie-S

‘ S šą pilnai atsilaikysi. ■

Bell Phone Dickinson 3905 M.

Dr. Ignotas Stankus
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki S po pietų
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P, M.

Nedcliomis iki 4 po pietų.

Skaitykit ir 
Platinkit 
“LAISVĘ” .

DR. KOLER»'
338 Peno Avė* • Pittstarghr Čį .

▼ienatiuii tarpo 
tuvių daktaras 
eburgha. Mokinas! 
Vardavo ja, atudijava 
bėgyje 26 m. 
rias ligas vyrų 
moterų, todėl jiį^HHB| 

nuodiųpriai pažįsta, 6^48? ;; g
nuodinimą kraujo ir silpnybes TyriL 
spuogus, niežėjimus, ligas tinimo, 
vairias ligas paeinančias nuo neČya-.-?/'g-..^y| 
tomo kraujo. Atsišaukite ypatlikal 
per Izilkus aš negydau.

Valandos: nuo‘9 ryto iki 8 vakare. 
Nedėliomis iki 2 vai.

AR SERGI?
Jeigu tu kenti nuo užsisenėjusios ar naujos ligos ir reikalauji 

patarnavimo nuo specialisto tai

Ateik pas mane — turėsi rezultatus.
Greitai ir ant visados už maža atlyginimą be pertraukimo Jūsų 

darbo. Jau daug metų kaip aš užlaikau ofisą tame viename name, to­
dėl aš esu žinomas kaipo geras ir atsargus specialistas. Su vienų at­
silankymu į mano ofisą ir per manot atsargų išegzaminavimą tavęs 
busi pertikrintas, 'kad aš galiu tau nurodyti teisingą kelią prie sveikatos#

.Jeigu tave Icanldna.
nuolatinis galvos skaudėjimas, svaigulys, ištinimas žeminus akių, men­
ka atmintis, silpni nervai, negalima užmigti, skaudėjimas nugaroje ir 
kakle, reumatizmas, gerklės skaudėjimas, kraujo ar odos ligos, pilvo 
liga, neuralgija, ar negromuliavimas vidurių, tai ateik pas mane 
ELEKTRIKOS IR ABSORPACIJOS IŠSIGYDYMO BUDAI VISUO­

MET TURI GERAS IR UŽTIKRINANČIAS PASEKMES.
PATARIMAI VISAI DYKAI!

ATEIK ŠIANDIEN-NEATIDELIOK!

Dr. HANNON prieš Tammany Hall New York City
OFISO VALANDOS: nuo 9 vai. ryte iki 4 vai. po piet; nuo 6 vaL 

iki 8 vai. vakare. Nedėliomis ir šventadieniais nuo 10 vai. ryte iki 2d 
vaL po piet. z . .?■ * '•

PALAUKIMUI YRA ATSKIRI KAMBARIAI. ' . fj

1

I
Galima gauti 

“Laisvės” knygyne 
455 Grand St., 

Brooklyn, N. Y;
TEL. 4428 GREENPOINT.

Dr.JahnWaluk Vice-Pirmininkas St. Dijokas, 
1516 — 14-th Ava.

tai jau buvo nusmaugti keli laik­
raščiai taip, kaip ir mūsų “Ko­
va”, betgi pas kitataučius nie-1 * 
kas nesakė, kad jie tyčia pu- 
smaugė, aba ir niekas nevedė I 
agitacijos, kad keltis kur “lais­
viau.” Draugas J. Šukys “Ap- j 
žvalgos” No. 6 šaukia, kad nega­
li leist organų todėl, kad nėra 
redaktoriųsekretoriaus kape­
liuose sakoma, kad “Naująją 
Gadynę” jei ir pradėtum leisti, 
galimas daiktas, kad valdžia iš- 
ras priekabių ir uždarys. Taip, 
draugai, sutinku pilnai, kad taip 
gali būti, bet, gerbiamieji, kodėl 
jūs nesušukot ant 52 kp., kada 
ji per akis melavo apie Brook­
lyno “laisvumą” ir Philaddlphi- 
joj reakciją? Draugai, nedary­
kit nonsensų, — laisvė »ir ten 
negeresnė, o kita, mes redakto­
rių neturime, negalėsime ir ten 
leisti. Aš žinau, kad “Kovos” j 
spaustuvė laisva taip, kaip ir ki­
tur socialistų spaustuvės, spaus­
dint niekas neuždrausta. Po tų 

į areštų valdžia nekiša nosies, ji 
i nesirūpina ar ką jūs spausdinat, 
■ dirbat ar nedirbat. Iš valdžios 
i pusės mūs spaustuvė neturėjo 
i jokio nesmagumo, ji turėjo tik 

iš 68 kp., kuriai administrato­
rius smagiai atšovė “Apž.” N6 
Siuntimas, tiesa, suvaržytas,bet 
nėra visai negalimas, pagaliaus 
kas gali užtikrint, kad galės ki- 
turbūt laisva, kuomet kitų spau­
da dar daugiau suvaržyta?

Arba, kaip galima bus praša­
linti tas priežastis, dėlei kurių 
ir čia negalima leisti? Iš kur 
itsiras redaktorius, kurio, Sakot, 
nėra?

161 N. 6th St., 
BROOKLYN, N. Y.
f Nuo 8 iki 10 išryto,
! Nuo 1 iki 3 po piet, 
| Nuo 6 iki 8 vakqfte;
[ Nedėliomis pagal sutartį.

DRAUGIJOS KURIOS TURI “LAISVĘ” UZ i Nutarimų Rast. J. W. RaškeviČiuš
I > rc‘ . 1529 — lOth £

ORGANĄ, KOMITETŲ ADRESAI

Sąmoninga gaspadinė 
visada turi savo namuose buteliuką I 

D-ro Richter’io

PAIN-EXPELLER
Neabčjojantiš btidas jtrinimui nuo 
skaudėjimo Reumatizmo, persišal- 

dimo, išsinarinimo ir tt.
Tikras tiktai.su pažymėta marke { 

“IKARA”
35c. Ir 65c. butelinkąs viaoce aįHHekoM* arba '•!

stačiai nuo
F. AD. RIQHTER & CO.

74-80 Washington Street, New York, N. 7

RUPTURA IŠGYDOMA 
su STUARTS PLAPAO PADS (po- 
duškaitės). Gali mest į šalį tą nepa- 

I geidaujamą, skausmus darantį pa­
rai kštį, nes* Plapao-Pads yra padary­
tos dėl išgydymo rupturos, o ne vien 
tik dėl jo laikymo. Paduškaitės pa­
čios per save tai prilimpa prie kūno, 
kad jokiu būdu jos negali nuslysti, ir 
stipriau laiko ruptura, negu Koks nors 
paraikštis. Nei dirželių, nei sagučių, 
nei sprenžinų. švelnios kaip aksomas 
Lengvos prisitaikyt Nebrangios. Ne­
šiojimas, nepertraukia darbo. Visų 
geriausias, nes vardan jų buvo dova­
notas auksinis medalis. Kad pripa- 
rodyt, kad ką mes sakom yra teisybė, 
mes prisiųsim tau Plapao visiškai 
DYKAI dėl išbandymo. Rašyk šian­
dien.

PLAPAQ LABORATORIES 
Block 3055. ST. LOUIS, MO.

LAISVĖS MYLĖTOJŲ DR-STES 
COLLINSVILLE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas J. Baronas,

120 Ving Avė. 
Vice-pirmininkas F. .Bakaitis,

420 Si Chesnut St. 
Protokolų sekretorius^ čebenauskas,

420 S. Chesnut St 
Finansų sekretorius F. Skamarakas,

416 *E. Wickliff Ave. 
Iždininkas A. Karpavičia,

106 E. Johnson St 
Iždo globėjai: P. Papeika,

417 S. Aurora St
A. Stonkus, U 6 S. Haspere St 

Organo užžiūrėtojaą- F. Skamarakas, 
Susirinkimai atšįbuna kiekvieną 

mėnesį pirmą ir trečią nedėldienį, pir­
mą (1) vaįįidą po pietų, Ch. Sel- 
lelio svetaii^, Main ir Morrison 
kampo, Collinsvile, III.

10.

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai: 

Pirmininkas St Bujanauskas, 
P. O. Box 

Vice-primin. P. AuŠtra,
21 Rockwood Ave. 

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius, 
P.O. Box 128 

Finansų raštininkas Ą. Jakštas,
103 Liberty 

Iždininkas J. Wal&itis,
’ 28 Crescent 

Knygius P. Beliauskas,
21 Rockwood Ave.

Knygiaus pagelb. P. Labanauskas,
11 Oak St 

Knygiaus raštininkas B. Navickas,
138 N. Main St

St

St

Ką reikia !
Išrasti st

. — 10th St
! Finansų Rast P. G. Aleksynas, 

♦ 1516 — 14-th Avė.
1 Iždininkas St Vezenas, 

-n n-i * ’ ’ 1529 — 10-th St4 kuopos Frahas Piksris, t1331 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. i globėjai. . c*
kuopos—P. Petrauskas, I « v i •« t?regory St

P.O. Box 118, Cuddy, Pa. I ^zakevi^us, 719 Lincoln 
kuopos—F. Navickas, į Maršalkos. J. Bardaubkas,

2203 Forbes St, Pittsburgh, P*.' 620 1S1WM1
8 kuopos—V. Stačinskas,

5
7 Ava.
O KuupO5-v. | n A- Dundulia, 1017 Island Ayą.

2102 Merimuoss St.,S.SJ>ittSburgh,Pa. pnauretojas B. Deliunas,
9 kuopos-A. Sheiris, _ , . M L“coln Avfc
763—3rd Ave., New Kensington, Pa. , SusirinHrfai atminta* piram "

10 kuopos—J. Shopis, . dėklieni kiekvieno mėnesio, Vego
’ 713 McKean Ave., Donora, Pa. Hall, 9-th SU, kampas 15-th Ave., 2
kuopos—V. Gamulis, vaL P<> PietU-

P.O. Box 400, Courtney, Pa. -----------------------------------------------
! kuopos—Pi Gudinas, LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ

P. O. Box 148, Ambridge, Pa DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN, ILL.
Į kuopos—J. Karpavičia,

P O. Box 315 Vestaburg, Pa.
k kuopos—J. Urbonas, >yi . . . < M

803 Talbot Ave., Braddock, Pa. Vice-pirmininkai K. Dlmša,
i kūdros—A. Gelažauskas, 1111

P.O. Box 49, Woodlawn, Pa.
i kuopos—F, Beinoris,

P.O. Box 8 Aliquippa, Pa.
r kuopos F. Vainilavičius.
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa.

11

12

13
14

15

16

17

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL,

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis, 

1929—10th St, Molina, Iii.
Knygius J. Savitskas, . •

854—8th St, Molina, Ill.
Vice Prez. A. Trepkus,

Pirmininkas A. F. Sabeckis,
Sn—3th it

Si811—«tk
Užrašų Raštininkas A. Bitvlnskas, 

1410 So. Park Ave., Waukegan, Ill
Finansų Raštininkas W. Rudzinskas,

1420 So. Victoria Si
Kasicrius M. Kairaitis,
Kasos Globėjai:

R. Bučienė, 1428 S.Park Ave
B. Dikšįenė, 718 — 8th St

T830 So. Jackson St, Waukegan, Ill
Maršalas K. Navickii, *

1420 So. Victoria St, Waukeguji
Pagelbininkas J. Wardauskas,

1448 Jackson St, Waukegan, Ill
Susirinkimai atsibūna kas treėių

« « % SL, Moline, UI. nedėllą kiekvieno menesio X vaL p»
Prot. Sekretorius S. Rusteikis, • * - • - - - ■ • — —-• —

1220 i—7th Ave., Moline, UI-1
Iždininkas A. Chinikas,

302—5th Avė., Moline, III. 
Maršalka J. Kvalita,

1446— 15th Ave., East Moline, III.
T. M. Dr-stė susirinkimus laiko pir­

mą nedėldienį kiekvieno mėnesio 
Turner Hall svetainėje 14th St. ir6th 
Avė., Moline, III.

pietų Lluosybėi svetainėj, 801—3th 
8t Jk Sharidan Rd., Wiuk*fuk DE 
Racine, Wis.

. Kasos Globėjai:
S. Adomaitiene, 4845 W. Į4th Si/ f 
Zuzana Gulbimenė, 

1831 Sė, 49tk
Ik Bertmant, 

1533 So. 50th
Maršalka T. Bartkus, 

1309 fc ata

Ci.

cį$ 1
°*-

Susirinkimai atsibūna kaa paikatb 
nj nedėldienį kiekviena mėneįia^ l 
Neffo svetainėje, 1500 8s^ 49th Avė., y? 
Ciesie, IB

! Dalykas, kuris tampomas į vi­
sas puses, sukėlė tarpe draugų 
i nesusipratimų. Gavau net iš 

j Chicagos pranešimą, kad ten tū­
li draugai, kurie nepritaria 52 
kp. įnešimui, bet turėdami ki- 
virčius su kairiaisiais, tvirtina, 
būk aš prirodęs, lead L.S.S. cent­
ras tyčia sulaikęs organus. Ne­
teisybė, aš niekad ir niekur ne- 

Ssu sakęs ar rašęs, kad centras 
tyčia sulaikė; aš sakiau ir sa­
kau, kad “Kova” nėra vąldžios

i Jeigu nori žinoti, ką išrasti ir ? 
* koki išradimą;! gali būti rcikaJ 

tingi, tai rašyk reikalarrtlamasj 
i mūsų lietuviškoje kalboje knygu-j 

tės p. v. “LIETUVIŠKAS IŠRA-? 
DEJAS/’ kurią už DYKĄ kiek-įį 

f vienam išsiunčiame ir jį Jums 
parodys, KĄ IŠRASTI, KAIP 
PATENTĄ GAUTI IR KAIP JI 
PARDUOTI.

AMERICAN EUROPEAN 
PATENT OFFICES Inc., 

i 256 Broadway,
New York, N. Y. 

į • ' (LĖ.)
Arba, kas permainys -----z

principialį administratoriaus į- £ _ 
si tikinimą, kuris tankiai sdko. : Į • 
“Jeigu negalima rašyt to, ką | ŽODIS 
nori, geriau visai nerašyt”, ar-j 
ba, “jei negalima kalbėt ir pa-1 Jeigu tau rei. 
sakyt to, ką nori, geriau visai 
tylėt”. Nežinau, ar tai mintis Į ..nkoto., HeU 
didžiumos, ar tik pavienių,, apie Į tarpe, takia- 
tai turėtų pakalbėti susivaziavi- ar Mtnkf 
mas. Bet aš žinau, kad mūs ad-1 vyriški aprėda- 
... _ . . • lai, užeik pasministracija visgi rūpinasi or- mąne, o ganai 

ganų, leidimu. "Apžvalgos” N6 ^vo’pini^^ 
d. J. Šukys sako: leidom, ar ban- 1 Ci
dėm leist tuščią, be raštų “Ko- 131 Grand St 
vą”, bet pačta ir tos neišsiuntė.” i ' BROOKLYN N. Y,

K. LUTKAUS

A. C. W. of A. 218 SKYRIAUS 
BALTIMORE, MD. Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Montvilas,

715 ,W. Lexington St 
Pirm. Pagelbininkas I. Liogis,

4 815 Hollins
Prot Raštininkas- K. Akelaitis,

1349 Glyndon Avė. 
Iždininkas S. Dulskis,

655 W. Lombard St 
Fin. Raštininkas P. Kuršvietis,

’ 529 Columbia Ave.
Bus. Agent District Council No. 3 
J.Bulota,(office) 801 W. Baltimore St 
Ofise buna nuo 9 Vai. iki 10 vai. iš 
ryto,
Katos Globėjai: St Baltutis,

147 Clark Place.
J. Jankauskas, 255 Bond St 

Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St 
Susirinkimai atsibūna kas trečias 

utaminkas kiekvieno mėnesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvine salėj, 69 So. 
Park St

St

st

Pa.

L. PASELP. DR-STĖ “LAISVĖS”
EASTON, PA.

Prezidentas J. Kalinis, 1113 Ferry St 
Vice-prez. A. Meškauskas,

56 N. Locust 
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris,

Com. Church & 6th 
Finansų Sekretorius S. Maison, 

634 Ferry St, Easton, 
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor All., Phillipsburgh, N. J. 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St 
Maršalka J. Gamis, 634 Ferry St

Susirinkimai atsibūna kas pirmą 
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St, Easton, Pa.

LIETUVOS .SUNŲ IR DUKTERŲ 
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N. J. 

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Morkis,

255 Bond St 
Pirmininko pagelbininkas B. Budrius, 

127 Bond St 
Nutarimu raštininkas B. Bočkiutė, 

211 First 
Turtų raštininkas S. Liutkus,

249 Pine
Iždininkas J. Juozapaitis,

266 First 
Organo raštininkas J. Kentrus,

111 Pine 
Juškaite,

St

st

st

St 
Kasos globėjai: S. Juškaitė, 117 
Magnolia Ave., V. šerelis, 109 Inslee 
PL
Maršalka M. Budrius,

225 First St 
Susirinkimai atsibūna kas trečią 

panedėlį po No. 265 Second SU

L. D. L4 D. CENTRO VALDYBOM 
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark, NJ^|H 
Sekretorius K. Steponavičius, - 

Box 17, Cliffside, N.
Iždininkas K. Liutkus,

131 \ Grąnd St., Brooklyn, N.
Visos kuopos su reikalais, kreiplOM 

tės viršąurodytais adresais, dabartl»>^H 
nęi Centro Valdybai

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ y 
MAHANOY €IĮ?Y, PA. 

Pirmininkas P. Ysoda,
534 E. Mahanoy A^t^y 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 E. Pint SU.^ 

Prot. Raštininkas A. Ęamanauckįt^^ 
1025 E. Pine BU A 

Finansų Rast. P. PetčiuUsr ?
* 1229 E. Pini
Iždo trustisai: A. Račkauskas, V 30-A
— 10th St., J. Bankus, 1121 E. Mahu^A 
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E.
Maršąlka W. Aliečiūnas,

1100 E. Markefc^^ 
Susirinkimai atsibūna pasl<utinį/į^W 

nedelį kiekvieno menesio, 7 vai.
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 
Main St, Mahanoy City,. Pa.

DRAUGIJA SŪNŲ IR DUKTERIM 
LIETUVOS, MELROSE PARKJLUa| 

Valdybos adresai:/ ??
Pirmininkas A. Stoškus, Box 1127, ’ 

Melrose Park, Ill 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis, 

Box 835, Melrose Park, 
Nutarimų raštininkas A. Starcvičia/^3BH

Box 1130, Melrose Park, 
Iždininkas F. Lapinski •

Box 1109, Melrose Park,l||9
Globėjai:
V. Urbonas, Botf 747/ 

Melrose Park, 
B. Wolowycki,

Box 646, Melrose Park, IlL^ 
Organo užžiūretojas A. Starevičia,

Box 1130, Melrose Park, nL||||| 
Susirinkimai atsibūna kiekvieno 

nėšio 3 nedėldieny, 1 vai. po pietį 
Frank ir James svetainėj.

Iždo

&

I

A.P.L.A. DR-J OS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirm. J. K. Mažiukna,
1111 Market St, N. S. Pittsb-»gh,Pa.
C. Pirm, pagelb. J. A. Riukas, 
1421 Fayette St, N-S. Pittsburgh,Pa.

C. Sekretorius J. I. Alexis,
1343 Medley St, N. S. 

Pittsburgh ,Pa. 
C. Iždininkas K. T. Varašius, .
12 So. Carson St,S.S. Pittsburgh, fa.

C. Turtų kontrolieriai:
J. Briedis, 23 Rossmond St, 

McKees Rocks, Pa.
W. A. Midvikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa.
J. Gal ginas, 109 Cress St, 

Carnegie, Pa.
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—A. Bartkus,
1323 Carsell St, N.S. Pittsburgh, Pa.
2 kuono*:—K. Strelčius,

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa.
3 kp. J. Šadbaras, 

Box 118, Loupuxex, Pa. I

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ. 
BAYONNE, N. J. 
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Sledžius, 
48 E. 19tĖ ... •. St 

Pirmininko pagel. J. Kalinauskas, 
21 E. 19th SL 

Protokolų sekretorius J. Valaitis, 
w 38 W. 19

Finansų sekretorius A. Lukaitis,
73 E. 22nd 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd 
Kasos globėjai:

’ A. Verteliutė, 91 E. 22
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th 

Maršalka—P. Barenas, 26 E, 21st 
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmam kiekvieno menesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Mil vi do svetainėje, 
26 E. 21st St, Bayonne, N. J.

St

St
St

st. 
st 
st.

L1ET. SUNŲ IR DUKTERŲ DBA D 
GYSTE. ROCKFORD, ILL.

Pirmininkas 6. Deliunas
1721 Lincoln Ava.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, IND.
Valdybos adresai:

Pirmininkas KL Lavas, , •
3604 Deodar _

Pirmininko pagelblninkas K. Joutkus.
3808 Beach St

Nutarimų raštininkas J. Sidaugas, 
8727 DeodMr St

Turtų raštininkas M. Mauricas,
3822 Deodar St

Iždininkas J. Joukšas,
3521 Deodar St

Maršalka A. Stanaitis,
2101—137th St

Susirinkimai būna kas mėnuo 3 
subatą, 7:30, vai. vakare, vokiečių 
svetainėj ant Mapel gatvės.

St

VYRŲ IR MOTERŲ AP1VIETOS 
DRAUGYSTĖ, CICERO, ILL.

Valdybos adresai: 
President K. Adomaitis, 

4845 W. 14th St 
Prezidentą pagel. J. Takazauskae, 

1404 So. 48th Ct
Protokolų raštininkas Shvegždienė, 

1229\So. 50-th Ct 
Finansų Sekr. V. Shileika, 

1409 Bu. 49th Ava
Kasierlus Marijona Bartkienė, 

1500 So. 43th Ct

LIETUVIŲ BROLIŲ, DRAUGIJOS
Valdybos adresai, Racine, Wis»

Pirmininkas J. J. Juozapavičia, 
1915 Jay Eye See Ave»

VIce-pirm. St Gėlumbauskas, . H 
1422J Marquette St, 

Nutarimų raštininkas J. G. Wosilait, 
1021 La Šalie

Turtų Raštininkas B. Krisius, 
1324 Maple

P. Pakštia, 3808 Beach
Iždininkas T. Gališauskas, 

j 1420 Marquette
Kasos Globėjai:

A. Pakteris, 444 Park View* 
A. Tankumanas.

L. R D. laiko savo susirinkimus 
kas trečią nedėldienį kiekvieno mene* 
šio Winter Hall, 412—6th St, 
Kasos globėjai: J. Pukenas, -

3808 Beach St

St.

svft st;
st

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STĖŠ 
Elizabeth, N. J. viršininkų adresai: 
Pirmininkas S. Morkis, 255 Bond SU 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablia, 

310 Pino St.
Nutarimų raštininkas J. Biett, 

108 Inslee
Turtų Raštininkas V. Balinskis, 

316 Second
Organo Raštininkas A. LukoševiČitta,. 

228? First SU 
Iždininkas A. Balinskis,

153 Ėiplay PL

St
Pt

St

I

I

^asaeSI
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VIETINES ŽINIOS SERGANTIEJI!

Manhattan Hats

PARDAVIMO Kaina 20 Centai

©TWįC
Locna

Brooklyn, N.Y.
Savastis

$1OOO.oo

Adresas
Brooklyn.442 Grand St*

MEILES
LAIPSNIAI

ISSIVYSTYME

yra žinomos kaipo geriau­
sios ir dabar yra tokiomis.

mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užei-

Toje knygoj aprašyta mei­
le senovėj; kaip ji vystėsi ir 
daėjo iki šių laikų. Praeities 
ir dabarties faktais remen-, 
tis, nurodoma meilė ir jos 
rolė draugijiniam gyvenime, 
Ir prie ko ji veda žmoniją. 1

Tai yra viena svarbiausių 
moksliškų knygų ir ją reiktų 
kiekvienam vyrui ir aoterel 
atydžiai perskaityti.

Knyga didelio formato, 217 Jusi.
Kaina be apdarų $1.00.

/ „ BU apdarais $1.25.

13 d. rugsėjo, L.S.S. 83 kp. 
svetainėje, 33 Hudson Ave., 
C. Brooklyn, bus mėnesinis 
susirinkimas L.D.L.D. 24 ko. 
Pradžia 7 vai. vakare. Vi­
si draugai ir draugės malo­
nėkite atsilankyti, nes turi­
me daug svarbių reikalų,ku­
riuos būtinai turėsime ap­
tarti. Komitetas.

Daugybe žmonių bijo velnio, 
todėl visi turėtų perskaityti tą 
knygą, nes susipažins su velnio 
istorija, jo darbais ir galybe.

Pristatome į namus, 
me fabrikos kainomis.Tu

MACYS BROS.
198-200 Grand Street,

BROOKLYN, N.Y 
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.

1 šeimynai 5—6—7 . — 2 gei.
kambarių kainuoja

Siuvėjai tėmykite!
> Panedėly, 9 d. rugsėjo, 
s (Sept), 1918 m., įvyks eks­
tra susirinkimas visų. trijų 
lokalų 54-58 skyrių ir mer­
ginų.^, -Malonėki te< visi. susi*- 
rinkti, nes bus labai daug 
■svarbių reikalų, kuriuos, mes 
Įturėsim apsvarstyti. Svar­
biausias klausimas bus B. 
Stem darbininkų streikas, 
kuris paliečia ir lietuvius 
įdirbančius pas M. Bush, to­
dėl būkite visi. K. Vilkas.

11 d. rugsėjo. Socialistų 
kambariuose, 308 So. 5th St., 
bus mėnesinis susirinkimas 
L.S.S. 19 kp., pradžia 8 vai. 
vak. Visi draugai malonė­
sit atsilankyti į paskirtą lai­
ką. nes yra gana daug rei­
kalų ausvarstyti. svarbiau­
sia, reikia baigt balsuot L.S. 
S. konstitucijos nrojekta.

Sekretorė.

Nauji_____ - *
kambariais) kainuoja $1000,00. 
mynom su 9- 11 ___ 11. \ _
nuo $1500,00 iki $2000,00. Rankpini­
gių reikalaujama tik $100,00. Išmo­
kėjimai kas menesis nuo $^0.00 iki 
$15,00. Po keletą metą išmokėjęs rei­
kalingą sumą pasilieki savininku.

Turime daug įvairių namų dėl 8— 
5—6—8—10 Šeimynų už labai pri­
einamas kainas. Taipgi turime daug 
farmų pardavimui.

B. A. ZINIS REALTY CO. 
Branch office: 420 Lorimer St. 

Brooklyn) N. Y. 
Tel. 3929 Stagg.

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DENTISTĄ. 
Dantis yra ištraukiami be jo­

kio skausmo.
Dvigubos kepuraitės (caps}, 

geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padaromi už 

vidutiniškas kainas.
DR. i LIEBERMAN 

DENTISTAS 
408-410 So. 2-nd St, 

BROOKLYN, N. Y. 
Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai ir 
lenkiškai.

Sveikata priguli nuo 
gerumo dantų

Užpuolė ant Kliubo — 4 
pašauti.

> New Yorke, pėtnyčios nak- 
tj į subatą, užpuolė penki ap­
siginklavę plėšikai ant Knic­
kerbocker kliubo, kuris ran­
dasi po N787 Sixth Ave., pa­
jovė kliubo patarnautoją ir 
apiplėšė ten buvusius narius, 
atimdami 700 dol. pinigais ir 
apie 2,000 dol. auksinių daik­
tų. Plėšikams nespėjus pra­
sišalinti, pribuvo policmanas 
Ir ėmė į juos, šaudyti. Tris 
plėšikų tapo pašauti ir su.- 
imti. Vienas pašautųjų tuo­
jaus mirė. Pas ji rasta re­
gistracijos korta ant vardo 
Miclfael Conti, 22 metų am­
žiaus, 299 Mott St. Kitu du 
pašautuoju — Richard Har-

LIETUVIAI MUZIKANTAI! 
Local No. 41 

American International Musical 
and Theatrical Union, Ine. 
Sutaisom Beną ir Orkestrą, 

grajinam ant Balių, Piknikų į- 
vairius ir naujausios mados 
angliškus šokius. Taipgi graji­
nam prie Teątrų, Koncertų, Lai­
dotuvių, Parodų, Vestuvių ir t.t. 
Reikalaudami gerų profesiona­
lų muzikantų, meldžiame kreip­
tis ypatiškai, raštiškai arba 
per telefoną 1490 Greenpoint.

M. VAITEKŪNAS, . 
250 Berry St., Brooklyn, N. Y.

• .(71—73)

venas po N348 Washington 
St. ir Gustav Gutterman, 19 
metų amžiaus, gyvenąs po 
N1347 — 78th St., Brooklyn, 
N. Y. ‘ Kitu du plėšiku spė­
jo pabėgti.

Revolverių duelis ant stogo.
Policmanas James Maho­

ney buvo ant stogo apart- 
mentinio, namo po N101 W. 
84th St. ir tėmijo, kaip plė­
šikai, užlipę gaisrinėmis ko­
pėčiomis, laužėsi per langą 
ketvirtų lubų namo. Jam 
betėmijant, plėšikai paleido 
iš revolverio šūvį ir kulka 
prašvilpė pro jo galvą. Po­
licmanas ir-gi paleido į plė­
šikus šūvį ir vienas jų nukri­
to žemyn.

Kada policmanas nubėgo 
žemyn, tai rado sužeistą jau­
ną vaikiną, kuris, nuvežtas į 
ligonbutį pasisakė esąs John 
Reynolds, 18 metų amžiaus.

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS
PROGA! r

Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Veži mukų ( ke 
rečiukų) ii- daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos 
rime skyrių, gramafonų į 

vairais, .didumo.
Sykiu mokant, atiduoda 

$1.00 SAVAITĖJ

pirksi
rudeninę ar žieminę kepurę, 
ateik ir prisižiūrėk mūsų ta- 
vorų ir be abejonės, persiūk 
rinsi, jog tas teisybė, ką mes 
sakome. Skrybėlės pritaiko1 
mos geriausiai. Kainos vi­
sai prieinamos.

Jeigu girdėjote dainuojant ko­
kią nepaprastą dainą, kuri jums 
labai patiko, tai galite tikėti* 

ją rasti knygoj

Įvairios

Dainos
Tai rinkinys įvairiausių dai­

nų, politiškų, kalinių, istoriškų, 
meiliškų, tautiškų, juokingų ir 
kitokių, kokių kitose dainų kny­
gose nėra.

Knyga turi 216 pust’ ir joje 
surinkta 120 dainų.

Knygos kaina 
tik 50 centų.

Pinigus siųskite stampomis 
ar Money Orderiu šiuo adresu:

MAIL ORDER AGENCY, 
Box 129, General P. O.

NEW YORK, N. Y.

Dingsta jaunos mergaitės.
Tankiai anglų laikraščiai 

praneša, kad New Yorke ir 
apielinkėse dingsta besimos 
jaunos mergaitės tarpe 15— 
18 metų ir jų paskui niekur 
nesuranda. Dabar toks at­
sitikimas buvo Jersey City, 
kur dingo dvi mergaitės 26 

„d. rugpjūčio.ir po šiai die­
nai negali jų\urasti. Tyri­
nėjimai tik tiek davė, kad 
matė jas sėdant į automobi­
lių pasivažinėti. Veikiausia 
“gyvojo tavoro” agentai pri­
kalbino sėsti automobiliun 
prižadėdami pavažinėti/ o 
mergaitės, būdamos lengva-, 
tikės, įsėdo ir pastarieji jas 
nusivežė, kur jiems reikėjo.

Tokių atsitikimų būna la­
bai tankiai: atsiranda “ge­
ros širdies” žmonių, kurie 
užkalbina jaunas merginas, 
pakviečia į automobilių, o 
paskui visai dingsta.

Protestuoja prieš randų 
brangumą.

Bronxo gyventojai rengia 
protesto parodą prieš namų 
savininkus, kurie pastarai­
siais metais nesvietiškai pra 
dėjo lupti už kambarius. 
Bronxe yra susiorganizavu­
si kambarių samdytojų or­
ganizacija, kuri kovoja su 
namų savininkais. Jau ke­
lis Sykius buvo šaukiami vie­
ši mitingai ir išneštos pro2 
testo rezoliucijos.

Brooklyn LABOR LYCEUM
DARBININKŲ {STAIGA. 1

Salės dėl Balių, Koncertų, Bu­
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir 11 
Puikus steičius su naujaisiais įtaiso­
mais. Keturios bolių alleys.

KAINOS PRIEINAMOS.

949—959 Willoughby Ava.
• T«L 8842 Stan.

‘ Rezervo policmanas areš­
tuotas.

| New Yorke ant W. 30th 
S.t.jtapo suareštuotas rezevo 
^policmanas Moritz Gold­
berg, 19 metų amžiaus. Jį 
^kaltina už tai, kad pagelbė­
jo plėšikui pabėgti. Plėši- 
kas buvo įsiveržęs į namą po 
N183 Second St ir policma- 
nas Goldbergas jį buvo sua- 

E" ’tavęs, bet paskui liūdinin 
parodė, kad suareštuotą­

jį paleido, pastarasis įšoko į 
karą ir nuvažiavo.

■ Goldbergą areštavo pat- 
rolmanas Sheęham.

GRABORIUS (Undataker) 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

ibalsamuoju ir laidojo numirusiu 
ant visokių kapinių.

Parsamdau Automobilius Ir Karia- 
tu Veselijoms, Krikštynoms ir šiaip 
pasivažinėjimams.

Ofisai:
144 N. Sth 8% 264 FRONT ST
■mddyn, N. Y. C. Brooklyn, N T

e Telephone 7867 Maia, j

Kainos ant kepurių ir ant 
kitų reikmenų liko pakeltos, 
bet mes iš anksto turėjome 
žalios medžiagos ir todėl 
mes galime pigiau doleriu 
parduoti ir geresnio tavoro, 
negu kur kitur.

Pirmiau, negu

Motina - žvėris suareštuota. 
B Vienuolikos metų amžiaus 
vaikas atbėgo į policijos sto- 
tį ant Bedford Ave. nuogas, 
visas kruvinas ir tuojaus su­
smuko ant grindų, negalėda- 
■-mas išsilaikyti ant kojų. Po­
licijos stoties viršininkas 
tuojaus pašaukė iš Williams- 
burgo ligonbučio vežimą ir 
vaiką nugabeno ten. Kada 

' daktaras jam suteikė pagel- 
bą, tuomet jį pradėjo tardy- 
|ti- ir vaikas papasakojo to- 
kią iątoriją: vakar vakare 
jis sugrįžo namo laikraš­
čius pardavinėjęs ir parsi­
nešė kelis neparduotus. Mo- 
Itina už tai baisiai supyko. 
(Ant rytojaus, kada tėvas iš- 

į darbą, ji pasiėmė nuo 
kūdikių vežimuko rato rob> 
hį lanką, kurio viduryje bu­
vo storas dratas ir pradėjo 
iar lovoje gulintį vaiką muš­
ti. Ir taip baisiai vaikas ta- 
po sumuštas, kad jo visas 
Pinas buvo sukapotas ir rei- 

jo vežti net į ligonbutį.
Policijos stoties viršinin- 

|sas įsakė suareštuotu moti­
ną Oną Schlegue, kuri gy- 
iyeno po N.124 N. 1st St.
H Sumuštasis vaikas tapo pa 
įimtaš Vaikų Apsaugos 
^Draugystės. Motina dar tu- 
ni penkius kūdikius. ( 
i Motina-žvėris kaltinama 
už žiaurų ir nežmonišką pa- 
sielgimą su savo kūdikiu.

N. 2828 Gronpolnt.

J. GARŠVA

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ Ii 
PRIEŽASTIES LIGOS?

Diena po dienai, metas po metui 
užsiimi gydymu sergančių žmonių. 
Persistatykite sau, kiek aš išgydžiau, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas įkirėjo vartojant 
visokias gyduoles ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tanti daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES
Jis jums be pinigų patars* ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau per 20 metų 
visokias ligas su didžiausiomis pa­
sekmėmis kaip tai:

pilvo, širdies, plau­
čių jaknų ir tt.

Dėl gydymo nervu Ir ligų
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. Neatidėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES 
Ofiso vai.: nuo 10 vaL ryto iki 8 

vai. vakare, šventadieniais nuo 10 
v. ryto iki- 4 vai. po pietų.

140 EAST ?? SY mYt4 140 E- 22nd St-’ Lexington ,r’ * . 3rd Ave., New York City.

T'deuhone 885 Greennoint.

D.K.VENCKUS
DR. A. MONTVID
Lietuvis Gydytojas ir Chirurgas 

CHICAGO, ILL.
Miesto offisas:

1553 W. Madiscn SL 
Valandos: 10 iki 12 ryte. 

Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St/ 
Valandos 6 iki 8 vakare 

Phone Canal 4626
Nedėldieniais priima tik iškal- 

no susitarus.
Rezidencijos Tlephonas: 

Albany 5546

VISUOMET PIRKIT

ČEVERYKUS
NanJ.usioe madoe

PAS

J. MARTINAITI
157 GRAND ST.

BROOKLYN, N.Y.

V. VAIVADAS
Aš nore- - 

čiau su ju-

i/ i!l/ Manhattan Hat Stores
230 Grand St BROOKLYN, N, Y. 479 Grand St 

New Yorke krautu 159 E. Broadway.

SUTAISO MUZIKĄ ĮVAIRIEMS 
PASILINKSMINIMAMS.

Tunija pianus, taiso ir parduoda.
Reikalaudami geros muzikos ir 

šiaip apie pianus, kreipkitės šiuo ad-

rison, 24 metų amžiaus, gy-1 u 8* 2nd st, Brooklyn, n. y.

PERSKAITYK TUOJAU!
R. G. INGERSOLL’O 

KNYGA

VELNIAS
VERTfi

FERDINAND de SAMOGITU

APTIEKA
t-iETUVlS PAS LIETUVI 

b-5^229 £Beo FOR
M; 4T£® GATV

Vincas J. Daunora 
------- APTIEiKORIUS : _____


